

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Международная деятельность города

В целях развития международного и внешнеэкономического сотрудничества города Комсомольска-на-Амуре с зарубежными странами, в городе Комсомольске-на-Амуре в 2024 году были проведены следующие мероприятия:

1. Международные соревнования по боксу, посвященные памяти советских и российских воинов, погибших при исполнении воинского долга с 18 по 25 февраля 2024 года. Количество зарубежных участников – 75 человек.

2. Визит Генерального Консульства Китайской Народной Республики в г. Хабаровске в город Комсомольск-на-Амуре с 27 по 29 августа 2024 года (состав делегации – 3 человека). Цель визита – официальный ознакомительный визит, обсуждение вопросов делового сотрудничества.

3. Визит представителей предприятий города Комсомольска-на-Амуре в город Цзямусы (провинция Хэйлунцзян, КНР) для участия в «Китайско-российской выставке сельскохозяйственной техники» 7-11 августа 2024 года. Состав делегации – 14 человек.

4. В рамках выполнения Протоколов о намерениях по сотрудничеству между образовательными учреждениями городов-побратимов Комсомольска-на-Амуре и Цзямусы (провинция Хэйлунцзян, КНР), подписанных в 2022 году, в течение 2024 года школы городов проводили следующие онлайн мероприятия:

- совместные видео уроки русского\китайского языка;
- онлайн конкурсы и олимпиады по русскому языку/китайскому языку;
- телемосты между школьниками;
- концерты и видеопоздравления;
- видео-уроки о культурных традициях;
- конкурсы рисунков;
- мастер-классы.

Развитие туризма

Приоритетным направлением в развитии внутреннего и въездного туризма города Комсомольска-на-Амуре, как инженерного центра Дальнего Востока, является промышленный туризм, а именно посещение производственных площадок и ведомственных музеев предприятий с промышленными экскурсиями, а также профессиональных учебных заведений в рамках профориентации.

Лидерами по развитию промышленных экскурсий среди предприятий города Комсомольска-на-Амуре являются филиал ПАО «ОАК» – КнААЗ им. Ю. А. Гагарина, ПАО «Амурский судостроительный завод», ООО «Амурсталь», ООО «РН-Комсомольский НПЗ».

В 2024 году «промышленный» турпоток города Комсомольска-на-Амуре оценочно составил 22 327 человек, из них 15 272 человека посетили промышленные предприятия города (производственные площадки и ведомственные музеи), 7 055 человек посетили профессиональные учебные учреждения.

Положительная динамика прослеживалась в 2024 году в развитии экскурсионного туризма. Объектами показа города Комсомольска-на-Амуре были реализованы экскурсионные маршруты по городу и музейным экспозициям (общий объем экскурсантов – около 300 тыс. человек).

Ярким примером событийного (туристического) мероприятия стал впервые проведенный в Комсомольске-на-Амуре «Семейный гастрономический фестиваль «ДеньПельмень» (далее – Фестиваль).

Мероприятие включало дегустацию пельменей и реализацию мясной продукции организациями общественного питания и производителями готовой продукции, среди которых проводился профессиональный конкурс с участием компетентного межмуниципального жюри и гостей Фестиваля.

Программа Фестиваля была наполнена играми, спортивными и развлекательными соревнованиями на открытых площадках, в том числе проведением на катке чемпионата по кёрлингу, с участием семейных команд, молодёжи, профессиональных спортсменов и последующим награждением победителей соревнований, мастер-классами и творческими конкурсами, ярмаркой художественных изделий декоративно-прикладного творчества и другими культурно-массовыми мероприятиями.

Помимо прочего, гости Фестиваля имели возможность поучаствовать в экскурсиях по городу Комсомольску-на-Амуре, в том числе с посещением достопримечательностей и памятных мест города.

Мероприятие получило исключительно положительные отзывы от жителей города, гостей Фестиваля, блогеров, а также федеральных и краевых телеканалов. Оценочное количество участников Фестиваля составило более 7000 человек.

В 2024 году Фестиваль «ДеньПельмень» признан победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».

18-19 сентября 2024 года город Комсомольск-на-Амуре принял участие в фестивале «Улица районов края» в рамках III Всероссийского туристического форума «Открой Дальний Восток!». Экспозиция города включала реквизит промышленных предприятий города как площадок развития промышленного туризма, а также Комсомольского филиала ФГБУ «Заповедное Приамурье», МАУК «Зоологический центр «Питон», НУК «ДК Авиастроителей».

Основными задачами в сфере развития международного сотрудничества и туризма в городе Комсомольске-на-Амуре на 2025 год являются:

1. Содействие в развитии международного сотрудничества предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре.

2. Реализация Соглашений о развитии дружественных связей с городами-побратимами Вэйнань (КНР), Цзямусы (КНР).

3. Дальнейшая работа по развитию промышленного, событийного туризма в городе Комсомольске-на-Амуре как перспективных туристических направлений.

4. Реализация мероприятий в рамках Протоколов о намерениях по сотрудничеству между образовательными учреждениями городов-побратимов Комсомольска-на-Амуре и Цзямусы (провинция Хэйлунцзян, КНР).